



ОБЗОР СИТУАЦИИ В КРЫМУ

МАРТ 2023

Генеральная прокуратура РФ признала деятельность КрымSOS «нежелательной». Вводится ответственность за дискредитацию и «фейки» об участниках войны. Сообщалось о новых взрывах в Крыму. Оккупационные власти готовятся к заходу ВСУ в Крым. Продолжается антивоенная и проукраинская активность. 17 вывезенных детей из новооккупированных территорий возвращены на подконтрольную Украине территорию. В Крыму обостряются гуманитарные проблемы. Оккупационные власти продолжают грабить имущество, выносить политически мотивированные приговоры и проводить задержания неугодных. российские силовики провели 8 обысков у крымских татар. Зафиксирован новый случай насильственного исчезновения. Продолжаются нарушения прав крымских политических заключенных. Двое бывших политзаключенных не могут вернуться в Украину.

Генеральная прокуратура РФ признала деятельность КрымSOS «нежелательной» на территории РФ и оккупированного Крыма.

“ “
Ответственность за дискредитацию ЧВК «Вагнер» и «фейки» о них

Были приняты поправки к российскому законодательству, которые предусматривают административную и уголовную ответственность за дискредитацию всех участников войны против Украины, а не только российской армии, а также ужесточают уголовную ответственность за данные действия. Аналогичные изменения касаются уголовной ответственности за распространение «фейков».

Сообщалось о взрывах на юге Крыма, в Сакском районе, в районе военного аэродрома «Бельбек», военного аэродрома в поселке Гвардейском (детали тут и тут) и в Джанкое. Взрыв в Джанкое уничтожил ракеты «Калибр» и повредил железнодорожный узел.

“ “
Оккупанты готовятся к заходу ВСУ в Крым

Россия смогла выполнить план по осеннему призыву в армию на 78,8 %. Оккупационные власти активно вербуют пожарных, спасателей и работников пенитенциарной службы в армию и принуждают гражданское население рыть окопы и обустроить защитные сооружения на севере Крыма. Оккупанты вырыли около 200 км окопов вдоль крымских пляжей. В Симферополе оккупационная власть объявила о создании так называемых «добровольных дружин», в обязанности которых входит патрулирование города, выявление корректировщиков и диверсантов.

“ “
Антивоенная и проукраинская активность

«Суды» в Крыму приговорили жителя села Пионерское (имя не указывается) к 10 годам лишения свободы и штрафу в размере 70 тыс. рублей за якобы попытку поджога военкомата и взрыва на железной дороге, российского контрактника Дениса Нарольского к 9 годам лишения свободы за отказ участвовать в военных действиях. Жительницу Симферополя Ксению Голубенко заставили извиниться на камеру за татуировку «Крим це Україна». На нее составили протокол о якобы дискредитации российской армии. Владимира Субботина арестовали на 13 суток за флаг Украины в своем авто.

17 украинских детей, которых Россия насильственно вывезла на свою территорию и в оккупированный Крым, были возвращены на подконтрольную Украине территорию.

В Крыму введены контроль за распределением и продажей пищевых продуктов и предметов первой необходимости, графики централизованной подачи воды, комендантское время и другие меры. Обостряется дефицит медицинских препаратов. Жители Севастополя жалуются на загрязнение воздуха из-за работающего по соседству крематория, где утилизируют использованные расходники, остатки тканей после операций, просроченные вакцины, трупы лабораторных животных.

Россия продолжает мародерство на новооккупированных территориях, вывозя вагонами зерно из Запорожской области в Крым. Оккупационные власти изымают скот у крымчан, заявляя, что он якобы заражен.

Суд в Ростове-на-Дону приговорил Аметхана Абдулвапова к 10,5 годам лишения свободы по обвинению в якобы членстве в Хизб ут-Тахрир. «Суд» в Крыму приговорил Станислава Худолея (Стеценко) к 12 годам лишения свободы по обвинению в якобы государственной измене. За якобы повторную дискредитацию российской армии Игорь Рылов приговорен к 14 месяцам условного лишения свободы, Андрей Белозеров – к штрафу в размере 100 тыс. рублей.

Стало известно, что похищенные на территории Херсонской области Сергей Котов (за якобы противодействие проведению «спецоперации») и Геннадий Ласинский (по обвинению в якобы хранении оружия) содержатся в СИЗО-2 Симферополя. Также в СИЗО-2 находится крымчанин Дмитрий Папенко по обвинению в якобы шпионаже. российские силовики задержали 39-летнего гражданина (имя не сообщается) по подозрению в якобы участии в батальоне имени Номана Челебиджихана, 23-летнего крымчанина (имя не сообщается) по подозрению в якобы экстремизме в социальных сетях и Свидетеля Иеговы Юрия Герашенко.

российские силовики провели 8 новых обысков у крымских татар якобы в связи со взрывом на железной дороге. Обыски прошли у Эдема Муртазаева, брата делегата Курултая крымскотатарского народа Асана Абдураманова, Мемета Ашурова, Ахтема Исмаилова, делегата Курултая Леммара Юнусова, гражданского журналиста Ролана Османова, делегата Курултая Мустафы Мустафаева и его племянника Шевкета Эргашева.

17 марта неустановленные лица в гражданской одежде увезли Таира Сейдаметова в неизвестном направлении. Лишь 20 марта стало известно, что он находится в здании ФСБ. В тот же день крымского татарина отпустили.

Ирина Данилович объявила голодовку до «начала лечения или биологической смерти» в связи с неоказанием ей медицинской помощи. Она предполагает, что имеющиеся у нее симптомы могут свидетельствовать о микроинсульте. Политзаключенных Сервера Зекирьяева, Тимура Ялкабова и Эльдара Кантимирова уже как минимум месяц держат в ШИЗО.

Политзаключенного Николая Шиптура после отбытия 9-летнего срока заключения поместили в Центр временного содержания иностранных граждан. Там же содержится бывший политзаключенный Андрей Захтей, которому Государственная миграционная служба Украины отказала в документе на возвращение в Украину.

“ “
Гуманитарные проблемы

“ “
Грабег имущества

“ “
Новые политически мотивированные приговоры

“ “
Новые задержания

“ “
Обыски у крымских татар

“ “
Случай насильственного исчезновения

“ “
Нарушения прав крымских политических заключенных

“ “
Политзаключенный вышел из колонии